PROGRAMMA DI LINGUA E LETTERATURE STRANIERA FRANCESE
INDIRIZZO SOCIO-SANITARIO
Prof.ssa CURCIO ROSA RITA

 CLASSE 1^ -  2^  (BIENNIO)
CONOSCENZE: Aspetti comunicativi, socio-linguistici e paralinguistici della interazione e della produzione orale in relazione al contesto e agli interlocutori. Strutture grammaticali di base della lingua, sistema fonologico, ritmo e intonazione della frase, ortografia e punteggiatura. Strategie per la comprensione globale e selettiva di testi e messaggi semplici e brevi, scritti, orali e multimediali, su argomenti noti inerenti la sfera personale, familiare o sociale. Lessico e fraseologia idiomatica di uso frequente relativi ad argomenti abituali di vita quotidiana, familiare o sociale e prime tecniche d’uso dei dizionari, anche multimediali; varietà di registro. Nell’ambito della produzione scritta, caratteristiche delle diverse tipologie di testo (messaggi e lettere informali, descrizioni, ecc.), strutture sintattiche e lessico appropriato ai contesti. Aspetti socio-culturali dei Paesi di cui si studia la lingua.
ABILITÀ: Interagire scambiando informazioni semplici e dirette e partecipare a brevi conversazioni su argomenti consueti di interesse personale, familiare o sociale. Utilizzare appropriate strategie ai fini della ricerca di informazioni e della comprensione globale di messaggi semplici, di breve estensione, scritti e orali, su argomenti noti di interesse personale, familiare o sociale. Utilizzare un repertorio lessicale ed espressioni di uso frequente per esprimere bisogni concreti della vita quotidiana; usare i dizionari, anche multimediali. Descrivere in maniera semplice situazioni, persone o attività relative alla sfera personale, familiare o sociale. Scrivere testi brevi, semplici e lineari, appropriati nelle scelte lessicali, su argomenti quotidiani di interesse personale, familiare o sociale. Riconoscere gli aspetti strutturali della lingua utilizzata in testi comunicativi nella forma scritta, orale o multimediale. Cogliere gli aspetti socio-culturali delle varietà di registro.
COMMUNICATION :Saluer et se présenter, le lexique de la classe, l’alphabet et la phonétique , règles de base, saluer de façon formelle et informelle, prendre congé, se présenter, présenter quelqu’un, s’informer sur l’âge, demander et préciser la nationalité, Demander et dire sa date de naissance, Demander et dire son adresse, son adresse e-mail, son numéro de téléphone, Demander et donner un renseignement, Remercier, Identifier un objet, une personne, Demander et dire l’heure,  S’informer sur les horaires,  Exprimer la fréquence d’une action, Parler des habitudes quotidiennes ,  Parler   des matières scolaires,  Exprimer la possession, Demander et indiquer une direction, Caractériser un lieu, un parcours, Demander et donner des indication, Comprendre un itinéraire, Donner des ordres, Exprimer son accord/ son désaccord, Parler de son aspect physique, Parler de son caractère, Demander des informations sur la famille, Décrire sa famille, Proposer de faire quelque chose, Accepter /refuser, Décrire une habitation, Téléphoner, Proposer un rendez-vous, Accepter/refuser, Parler du temps qu’il fait, choisir et décrire un vêtement, Evaluer, Etablir des comparaisons, Choisir et décrire un vêtement, Evaluer/apprécier, Établir des comparaisons, Exprimer son enthousiasme, Raconter un événement du passé, Situer un événement dans le temps, Féliciter/ exprimer la surprise, Parler de nourriture, Prendre une commande/commander, Donner son appréciation sur un plat, un restaurant, Payer au restaurant, S’informer sur la santé/parler de la santé, Demander et donner des conseils, S’informer sur la fréquence d’une action, Suggérer, Demander et donner des indications, Se renseigner et donner des renseignements sur les moyens de transport, Se renseigner sur le prix, les conditions d’hébergements, Parler d’un voyage, Exprimer son étonnement, Comparer, Commencer et conclure une lettre formelle, Exprimer la curiosité, la souhait, la déception

GRAMMAIRE :Studio del lessico e delle strutture grammaticali correlate alle suddette funzioni linguistiche
TESTO ADOTTATO: ÉCHANGES – Ed. MINERVA SCUOLA























CLASSI 3^/4^/5^
CONOSCENZE
1. Conoscere e comprendere in maniera accettabile lessico ed espressioni di base  su  argomenti  di  vita quotidiana. 
2. Conoscere in maniera sufficiente strutture grammaticali di base della lingua, sistema fonologico, ritmo  e intonazione  della frase,ortografia e punteggiatura. 
3. Conoscere le strategie per la comprensione globale  di  brevi frasi ,    messaggi  semplici  e chiari, scritti, orali  e  multimediali, su  argomenti  noti  inerenti  la sfera personale,sociale o l’attualità.
Aspetti socio-linguistici e paralinguistici della comunicazione, anche con soggetti istituzionali, in contesti di studio e di lavoro tipici del settore. 
Strategie di esposizione orale e d’interazione in contesti di studio e di lavoro. 
Strutture morfosintattiche adeguate alle tipologie testuali e ai contesti d’uso. 
Tipologie testuali, comprese quella tecnico-professionali di settore, loro caratteristiche e organizzazione del discorso.
Modalità di produzione di testi comunicativi relativamente complessi, scritti e/o orali, continui e non continui, anche con l’ausilio di strumenti multimediali e per la fruizione in rete. 

Strategie di comprensione globale e selettiva di testi relativamente complessi, scritti, orali e multimediali, anche in rete, riguardanti argomenti socio-culturali di attualità, e gli ambiti di studio o di lavoro.
Lessico e fraseologia convenzionale per affrontare situazioni sociali e di lavoro; varietà di registro e di contesto. 
Lessico e fraseologia di settore codificati da organismi internazionali. 
Tecniche d’uso dei dizionari, mono e bilingue, anche settoriali, multimediali e in rete. 
Aspetti socio-culturali della lingua e dei Paesi in cui è parlata, con particolare riferimento all’ organizzazione del sistema sociosanitario.
Aspetti essenziali della dimensione culturale e linguistica della tradizione.

ABILITÀ
1. Interagire in conversazioni brevi e semplici su temi di interesse personale e quotidiano .
2. Utilizzare le strutture grammaticali essenziali, con una corretta ortografia ed una pronuncia accettabile. 
3. Comprendere in maniera globale lo scopo e il senso generale di brevi frasi di interesse personale, quotidiano, sociale o di attualità
Esprimere e argomentare con relativa spontaneità le proprie opinioni su argomenti generali, di studio o di lavoro nell’interazione con un parlante anche nativo o con soggetti istituzionali. 
Utilizzare strategie nell’ interazione e nell’esposizione orale in relazione ai diversi contesti personali, di studio e di lavoro. 
Comprendere testi orali in lingua standard, riguardanti argomenti noti d’attualità, di studio e di lavoro, cogliendone le idee principali ed elementi di dettaglio. 
Comprendere, utilizzando appropriate strategie, messaggi radio-televisivi e filmati divulgativi riguardanti l’attualità, argomenti di studio e di lavoro. 
Comprendere testi scritti relativamente complessi, continui e non continui, riguardanti argomenti di attualità, di studio e di lavoro, cogliendone le idee principali, dettagli e punto di vista. 
Utilizzare le tipologie testuali comuni e di settore rispettando le costanti che le caratterizzano.
Produrre, in forma scritta e orale, testi generali e tecnico-professionali coerenti e coesi, riguardanti esperienze, processi e situazioni relativi al settore socio-sanitario. 
Utilizzare il lessico del settore socio-sanitario, compresa la nomenclatura internazionale codificata. 
Utilizzare i dizionari, compresi quelli settoriali, multimediali e in rete, ai fini di una scelta lessicale appropriata ai diversi contesti di studio e di lavoro. 
Trasporre in lingua italiana testi scritti relativi all’ambito dell’indirizzo socio-sanitario o di interesse personale.


PROGRAMMA CLASSE 3^
· LE CORPS HUMAIN : Le corps humain : l’extérieur et l’intérieur, Les muscles. Les systèmes :respiratoire, digestif, circulatoire, nerveux, musculaire et squelettique, reproducteur. Les sens et leurs anomalies.

· L’ALIMENTATION : L’équilibre alimentaire. Les vitamines. Habitudes alimentaires incorrectes: les troubles alimentaires. Alimentation et phases de vie.

· L’ENVIRONNEMENT : L es différents types de pollution.  Effets sur la santé des différents types de pollution.  Le tri sélectif des déchets et leur recyclage. Les énergies renouvelables. Les éco-gestes et le développement durable. Dèclaration de Rio. Le protocol de Kyote. L’Agenda 2030.

· LES BESOINS DE L’ENFANT : Les besoins et les attentes. Le sommeil. Le développement  sensoriel. Le développement  moteur. Le développement  affectif, social et psychologique.  Les peurs de l’enfant.

· L’ALIMENTATION DE L’ENFANT : Alimentation variée et équilibrée. L’alimentation de la naissance à six mois. Les débuts de la diversification. L’alimentation de six mois à trois ans. Le diabète et l’obésité chez l’enfant.

LES MALADIES DE L’ENFANT : Les symptômes et les petites maladies. Les maladies infantiles. La  couverture vaccinale. Les réactions allergiques.  La pédiculose. L’enfant hospitalisé.

· Studio del lessico e delle strutture grammaticali correlate alle suddette funzioni linguistiche
· TESTO  ADOTTATO: ENFANTS,ADOS, ADULTES. Devenir professionnels du secteur. Ed. CLITT





PROGRAMMA CLASSE 4^


· LES THÉORIES DU DEVELOPPEMENT PSYCHOLOGIQUE :La psychanalyse de Freud , Le complexe d’ Œdipe, Le rêve et son interprétation. Le développement cognitif selon Piaget. Les 8 étapes du développement de l’être humain par Erik Erikson. Les 8 intelligences multiples selon Howard Gardner. Le jeu.

· ADOLESCENCE ET PRÉ-ADOLESCENCE : Les principales caractéristiques de l’adolescence. Les transformations physiques, physiologiques, psychologiques et relationnelles. Les conduites à risque. Les droits des mineurs. Les droits des enfants dans la Charte sociale européenne. Le harcèlement en milieu scolaire.

· LE RÔLE DE L’ÉCOLE : Les structures d’accueil de l’enfant. Mode d’accueil associant l’individuel et le collectif.  L’école maternelle. Services aux famille. L’enseignement scolaire en France.

· LES TROUBLES DE L’APPRENTISSAGE : Les troubles Dys. Les troubles spécifiques de l’acquisition du langage écrit: dyslexie et dysorthographie. Les troubles spécifiques des activités numériques: dyscalculie, Les troubles spécifiques du développement du processus attentionnels et des fonctions exécutives. Les troubles spécifiques du développement du langage: dysphasie. Les troubles spécifiques du développement moteur et/ou des fonctions visuo-spatiales: dyspraxie,. Repérage et dépistage dès la petite enfance jusqu’à l’âge adulte.  La graphothérapie

· SYNDROME DE DOWN ET ÉPILEPSIES : Autisme. Diagnostic et prise en charge. Méthodes éducatives et thérapies comportementales. Autisme : musicothérapie et zoothérapie.  Syndrome de Down: causes diagnostic et complications. Complications, traitement et prévention.  Épilepsies: caractéristiques, causes et facteurs de risque. Traitement.

· LES GRANDS DÉFIS : La législation en faveur des personnes handicapés. Les établissements en faveur ses personnes handicapés. L’enfant handicapé: les attitudes face au handicap. L’intégration à la crêche. Le Projet Personnalisé de Scolarisation (PPS) et les différentes modalités de scolarisation,. Scolarisation de l’enfant handicapé en établissement spécialisé.

· Studio del lessico e delle strutture grammaticali correlate alle suddette funzioni linguistiche
· TESTO  ADOTTATO: ENFANTS,ADOS, ADULTES. Devenir professionnels du secteur. Ed. CLITT

PROGRAMMA CLASSE 5^

· DROGUE, ALCOOL, TABAC, SEXUALITÉ CONSCIENTE : L’alcoolisation :le causes de l’alcoolisation, les effets de la consommation d’alcool sur l’organisme. les risques liés à l’alcool sur les routes, l’alcoolisation et le cadre légal. Les Alcooliques Anonymes. Les principales drogues en commerce: le mode d’action des substances psycho actives sur le cerveau, les conséquences personnelles et sociales d’une conduite addictive.  Le tabac chez les jeunes: les effets des composants de la fumée de cigarette, la prévention et le tabac. La ludopathie. Une sexualité consciente: les principales IST, le SIDA, prévention et  contraception.

· DESORDRES ALIMENTAIRES : Les troubles du comportement alimentaire: l ’anorexie mentale et la boulimie.  Le rôle des médias: l’ambigüité de la presse écrite. Les maladies psychosomatiques.

· RÔLE DE LA FAMILLE : Définition des formes de famille. L’autorité parentale en cas de séparation des parent,  la délégation de l’autorité parentale. Les démarches pour l’adoption d’un enfant. La maltraitance :protection contre l’exploitation sexuelle.

· CHOIX DE LA CARRIÈRE :Un travail dans le secteur socio-médical: peu de chômage dans le secteur social, Quelles formations pour travailler pour travailler auprès d’enfants ? Quelles formations pour travailler pour travailler auprès de personnes  âgées ? Travailler avec les adultes et les personnes âgées . Patience et écoute: deux qualités essentielles pour travailler auprès des personnes  âgées. Le travail social s’ouvre-t-il à la mondialisation. Congé de Solidarité internationale.

· CHERCHER UN EMPLOI : Les démarches à faire. Le CV en détail: rédaction du CV, la lettre de motivation un outil pour convaincre.  L’entretien d’embauche. Les principaux types de contrat de travail. Lettre de candidature spontanée.

· COMMUNIQUER POUR ÉTABLIR UNE RELATION: La communication: les éléments du processus de communication, les fonctions, les formes, la communication dans le groupe, le silence comme forme de communication.  La communication professionnelle.  Les obstacles à la communication. Les moyens favorisant la communication. Le secret professionnel.


· Studio del lessico e delle strutture grammaticali correlate alle suddette funzioni linguistiche
· TESTO  ADOTTATO: ENFANTS,ADOS, ADULTES. Devenir professionnels du secteur. Ed. CLITT

